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ΕΙΣΑΓΩΓΗ  

 

 

 Η σχέση των παιδιών µε την τεχνολογία και την πληροφορική και 

οι επιδράσεις των µηνυµάτων τους πάνω στα παιδιά είναι ένα θέµα, που 

απασχολεί τόσο σε επιστηµονικό όσο και σε καθηµερινό επίπεδο.  

Το κυρίως πρόβληµα είναι η δυνατότητα ή µη του ανθρώπου να 

διαχειριστεί, και εν µέρει να "προστατευθεί", από τον καθηµερινό 

κατακλυσµό πληροφοριών και µηνυµάτων που δέχεται. Το πρόβληµα 

στο οποίο αυτό το ερώτηµα παραπέµπει, είναι εξαιρετικά περίπλοκο 

ακόµη και στο επίπεδο των ενηλίκων. Όταν όµως εξειδικεύεται ως προς 

τα παιδιά, γίνεται ακόµη πιο περίπλοκο, µιας και ως χώρος είναι πολύ πιο 

ευαίσθητος απ’ αυτόν των ενηλίκων και κατά κάποιο τρόπο πιο 

δύσκολος να ερευνηθεί λόγω της µεταβλητότητάς του. 

  

 

 

 Ο χώρος των Νέων Τεχνολογιών αποτελεί ένα περιβάλλον µέσα 

στο οποίο εµφανίζονται «ευφυή» µηχανήµατα µε δυνατότητες που 

εξελίσσονται ραγδαία και απρόβλεπτα. Τα µηχανήµατα αυτά, µε τις 

εκπληκτικά απεριόριστες δυνατότητές τους, συνοδεύονται κατ’ επέκταση 

και από µια φόρτιση , η οποία οδηγεί συνήθως στη δηµιουργία ενός 

κλίµατος µυθοποίησης ή υπερεκτίµησης των δυνατοτήτων αυτών των 

µηχανηµάτων. 
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Το γεγονός αυτό της µυθοποίησης των Νέων Τεχνολογιών σε 

συνδυασµό και µε την εµπειρία των άλλων χωρών όπου παρατηρήθηκε 

το φαινόµενο της βίαιης εισβολής των Η/Υ χωρίς την απαραίτητη 

προετοιµασία και υποστήριξη, προβάλλει την ανάγκη της 

ευαισθητοποίησης απέναντι στις Νέες Τεχνολογίες και ειδικά στην 

προοπτική ενσωµάτωσης αυτών στο χώρο της Εκπαίδευσης. 

 

Στο δρόµο µας όµως προς την Κοινωνία της Γνώσης διαβαίνουµε 

τώρα έντονα την περίοδο της πληθωριστικής εικόνας και της 

υπερεπικοινωνίας (κινητά, διαδίκτυο), που µαζικοποιήθηκαν µε 

γρήγορους ρυθµούς. Ο Ψηφιακός κόσµος γιγαντώθηκε και έχει 

κατακτήσει τη Φωτογραφία, την τηλεόραση και τον Κινηµατογράφο. Η 

σχέση Πληροφορικής και Τέχνης ενισχύεται κάθε µέρα και διαπερνόντας 

από τη µετάλλαξη της Φωτογραφίας σε ελεγχόµενη Φωτογραφία, του 

Εικαστικού έργου σε πολυπλοκότερο και κατά βούληση µεταβαλλόµενο 

Εικαστικό Περιβάλλον και του Κινηµατογράφου σε Κόσµο 

Τρισδιάστατων Αντικειµένων και Προσώπων πλήρως ψηφιοποιηµένων 

καλύπτει όλο το φάσµα του αναγκαίου υπόβαθρου για να προκύψει ο 

εξατοµικευµένος κινηµατογράφος µαζικής χρήσης (η λεγόµενη 9η 

Τέχνη). 

Η 9η Τέχνη εξατοµικεύει το θέαµα, δίνει στον κάθε άνθρωπο την 

δυνατότητα να επιλέγει το σενάριο, τους ηθοποιούς ακόµη και από το 

πραγµατικό του συγγενικό περιβάλλον ή τον ίδιο του τον εαυτό, να κτίζει 

εναλλακτικά σενάρια, να κάνει µίξεις από προϋπάρχοντα έργα µε τις 

ελεγχόµενες επιθυµητές αλλαγές, να αυτοµατοποιεί τις αλλαγές στα 

αντικείµενα και τα πρόσωπα είτε µε προδιαγεγραµµένο τρόπο είτε 

τυχαία. Η 9η Τέχνη δίνει στον εικονικό κόσµο µία ελεγχόµενη µεταβολή 

ακίνδυνη ή επικίνδυνη, κυρίως όταν αναπαριστά εναλλακτικά σενάρια 

της πραγµατικής ζωής. 
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Τα πρώτα τεχνολογικά επιτεύγµατα του ανθρώπου είχαν το 

χαρακτηριστικό ότι προέκυπταν µε αρκετά αργούς ρυθµούς και γενικά 

υπήρχε αρκετός χρόνος για να αποδεχτεί ο άνθρωπος οποιαδήποτε 

κοινωνική, οικονοµική αλλά και πολιτισµική µετάλλαξη που τα 

συνόδευε. Έτσι η πυρίτιδα, ο ηλεκτρισµός, η ατµοµηχανή, οι διάφορες 

µορφές ενέργειας, η τεχνολογία των µετάλλων, η φωτογραφία, το 

αυτοκίνητο, ο κινηµατογράφος, το αεροπλάνο, το ραδιόφωνο κ.ά. 

άλλαξαν ριζικά το περιβάλλον στο οποίο δρα ο άνθρωπος τα τελευταία 

διακόσια χρόνια µε βαθµιαίο και ελεγχόµενο ρυθµό, αλλά δεν 

επηρέασαν δραστικά τον προσωπικό του χρόνο, στον τρόπο που τον 

διαµορφώνει και τον καταναλώνει. 

 

Το πρώτο ήµισυ του 20ου αιώνα χαρακτηρίστηκε κυρίως από τις 

χειρονακτικές εργασίες και τη µεγάλη Βιοµηχανική επανάσταση. Η 

ανασφάλεια της επιβίωσης αντιµετωπίζεται µε τον καθηµερινό µόχθο για 

το µεροκάµατο (Κοινωνία του Μόχθου) και γενικά η έννοια του 

ελεύθερου χρόνου ήταν άγνωστη στις µεγάλες κοινωνικές µάζες. Ο 

µέσος χρόνος ζωής ήταν πολύ µικρότερος από το σηµερινό και οι 

διακοπές ήταν πολυτέλεια για τους λίγους. 

Στο δεύτερο ήµισυ του 20ου αιώνα ζήσαµε συνταρακτικές αλλαγές στο 

χώρο της τεχνολογίας, κυρίως όσον αφορά τον τρόπο αποθήκευσης, 

επεξεργασίας και διάδοσης της Πληροφορίας και της Εικόνας ιδιαίτερα. 

Η Τηλεόραση, οι Τεχνολογίες της Πληροφορικής και των Επικοινωνιών 

εξελίχθηκαν ραγδαία και επιδρούν συνεχώς δραστικά στον προσωπικό 

χρόνο του ανθρώπου. Η Πληροφορική και οι Τηλεπικοινωνίες (οι 

λεγόµενες Νέες Τεχνολογίες) αναπτύχθηκαν παράλληλα και συνιστούν 

σήµερα τον ψηφιακό κόσµο καθιερώνοντας µια νέα κοινωνία την 

«Κοινωνία της Πληροφορίας». 
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Τι κάνει όµως τα παιδιά να έλκονται από τον υπολογιστή 

αφιερώνοντας τόσο πολύτιµο χρόνο για παιχνίδια και διαδίκτυο;  

Η φύση του διαδικτύου και των παιχνιδιών είναι τέτοια που 

ελκύει τα παιδιά. Με το πάτηµα ενός κουµπιού µπορούν να 

ικανοποιήσουν την περιέργειά τους αλλά και την ανάγκη τους για 

επικοινωνία και άµεση ανταπόκριση. Εξάλλου, ο αυθορµητισµός είναι 

χαρακτηριστικό των παιδιών, ιδιαίτερα στις µικρότερες ηλικίες. 

Η θετική επίδραση των Νέων Τεχνολογιών στη σηµερινή 

εκπαίδευση είναι γεγονός αδιαφιλονίκητο.  

Ωστόσο ο ηλεκτρονικός υπολογιστής   καταφέρνει να καθιστά 

τα παιδιά ακίνητα µπροστά του και φαίνεται να κερδίζει έδαφος 

ακόµη και από την τηλεόραση µε πολύ άσχηµες συνέπειες για την 

σωµατική και την ψυχική τους υγεία. 

Μεγάλα προβλήµατα υποκινητικότητας ,παντελής έλλειψη φυσικής 

δραστηριότητας, προβλήµατα παχυσαρκίας, ψυχολογικά 

προβλήµατα ή βίαιες συµπεριφορές είναι κάποια από τα 

αποτελέσµατα της αλόγιστης και πολύωρης ενασχόλησης µε τον 

υπολογιστή. 
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ΣΚΟΠΟΣ 

 

 Ο σκοπός της παρούσας ερευνητικής εργασίας είναι να δείξει εάν 

µπορεί ένα συγκεκριµένο πρόγραµµα καταγεγραµµένων Φυσικών 

∆ραστηριοτήτων να µειώσει ή έστω να µετριάσει το χρόνο ενασχόλησης  

των εφήβων µαθητών µε τον υπολογιστή ή την παρακολούθηση 

προγραµµάτων τηλεόρασης, βραχυπρόθεσµα   για την περίοδο  κατά την 

οποία  εξελίσσεται, ή εάν µπορεί να προκαλέσει την απαρχή για πιο 

µόνιµες αλλαγές κινητικής συµπεριφοράς σχετικά µε τη διαχείριση του 

ελεύθερου χρόνου. 

 

 

 

 

ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ 
 
 
 
 Η Βασική ιδέα για την πραγµατοποίηση αυτής της εργασίας µε  

θέµα «  Υποκινητικότητα στην εφηβεία. Μια εφαρµόσιµη πρόταση για 

Αερόβια  Άσκηση » πραγµατοποίηθηκε µε 29 µαθητές της  Γ΄ τάξης του 

Γυµνασίου Αξιούπολης και προήλθε από το γεγονός  της συµπλήρωσης 

ερωτηµατολογίων Φυσικής ∆ραστηριότητας καθώς και µέτρησης 

σωµατοµετρικών χαρακτηριστικών  από πίνακες καταγραφής εργασίας 

των  Σχολικών  Συµβούλων Φυσικής Αγωγής. 

 Μετά τη συµπλήρωση των ερωτηµατολογίων καταρτίστηκαν 

στατιστικοί πίνακες Φυσικής ∆ραστηριότητας των µαθητών µε 

καταγραφή των δεδοµένων και απεικόνιση διαγραµµάτων µέσα από το 

σύστηµα Excel. 
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 Στη συνέχεια µε βάση το υπολογιστικό βαθµολογικό σύστηµα  του 

Κ.H. Cooper επιλέχθηκαν 7 συγκεκριµένες φυσικές  δραστηριότητες που 

θα µπορούσαν να πραγµατοποιηθούν κατά προτίµηση, έτσι ώστε οι 

µαθητές να επιλέγουν τουλάχιστον µία την ηµέρα για 4 ηµέρες σε 

χρονικό διάστηµα ενός προκαθορισµένου µήνα.  

 Ταυτόχρονα, σε χωριστή στήλη της συγκεκριµένης ηµέρας, οι 

µαθητές  κατέγραφαν τον χρόνο που αφιέρωναν στον υπολογιστή για 

παιχνίδια ή ενασχόληση µε το διαδίκτυο ή απλή παρακολούθηση 

προγραµµάτων στην τηλεόραση.                                                                               
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ΠΙΝΑΚΕΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ ΦΥΣΙΚΗΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ      

         
 ΠΟΣΕΣ ΩΡΕΣ ΚΟΙΜΑΜΑΙ ΑΝΑ ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α     
         
         
         

1 [40-42] 5       
2 (42-56] 19       
3 (56-63] 3       
4 (63-72] 2       

 
        

            
          
 
          
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
 
          
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
 Ο ύπνος που για αυτήν την ηλικία της εφηβείας είναι το µεγαλύτερο όπλο στις αυξηµένες  

 
απαιτήσεις των µαθητών φαίνεται να έχουµε ένα ποσοστό που δεν 
ξεκουράζεται σωστά.    
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ΠΟΣΕΣ ΩΡΕΣ ∆ΙΑΒΑΖΩ ΤΗΝ ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α     
        
        
        
(0-7] 11       
(7-14] 8       
(14-21] 7       
(21-28] 1       
(28-35] 2       
 
         
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
 
         
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
Μέσα στη γενικότερη κατάσταση των µαθητών όπου φαίνεται να απασχολούνται µερικώς µε τη  
µελέτη των µαθηµάτων και κατ'επέκταση µε µη κινητικές δραστηριότητες κάτι που έχει σχέση µε 
την λανθασµένη διαχείρηση του ελεύθερου χρόνου     
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ΠΟΣΕΣ ΩΡΕΣ ΒΛΕΠΩ ΤΗΝ ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α 
ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ    

        
        
        

1 (0-7] 4      
2 (7-14] 5      
3 (14-21] 8      
4 (21-28] 7      
5 (28-35] 5      

        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
         
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
 Από τις απαντήσεις των µαθητών διαφαίνεται ότι κατά µέσο όρο  παρακολουθούν   
 τηλεόραση περίπου 4 ώρες ηµερησίως , που είναι αρκετά µεγάλο ποσοστό  
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 ΠΟΣΕΣ ΩΡΕΣ ΠΑΙΖΩ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΠΑΙΓΝΙ∆ΙΑ ΤΗΝ ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α   
         
         
         

1 (0-7] 8       
2 (7-14] 3       
3 (14-21] 5       
4 (21-28] 5       
5 (28-35] 8       

    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
 

 

   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 

 
         
 Τα ηλεκτρονικά παιχνίδια καταλαµβάνουν επίσης ένα µεγάλο µέρος του ηµερήσιου χρόνου  
 των µαθητών που ανέρχεται στις 4-5 ώρες ηµερησίως που κατ' επέκταση    
 σηµαίνει 30-35 ώρες εβδοµαδιαίως       
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 ΠΟΣΕΣ ΩΡΕΣ ΜΕΝΩ ΚΑΘΙΣΜΕΝΟΣ ΛΟΓΩ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ ΜΕ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ  
         
         
         
1 (0-4] 19       
2 (4-8] 6       
3 (8-12] 3       
4 (12-16] 1       

           
         
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
 

 

   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
 

 

  
         
         
 Η µετακίνηση µε αυτοκίνητο δεν φαίνεται να επηρεάζει την κινητική τους δραστηριότητα που  
 µάλλον είναι θετική µε την έννοια ότι πολλές αποστάσεις γίνονται µε τα πόδια  
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 ΠΟΣΑ ΣΚΑΛΟΠΑΤΙΑ ΑΝΕΒΑΙΝΩ ΤΗΝ ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α     
         
         
         

1 (0-50] 5       
2 (50-100] 2       
3 (100-150] 6       
4 (150-200] 2       
5 (200-250] 14       

    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
 

 

   
         
 
          
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
 Οι µαθητές που υπολόγισαν και τα σκαλιά του σχολείου ή του σπιτιού τους παρουσιάζονται να  
 ανεβαίνουν περίπου τα 200 σκαλοπάτια την εβδοµάδα ποσοστό αρκετά καλό που προωθεί τις  
 κινητικές δραστηριότητες των παιδιών σε ηµερήσιο επίπεδο    
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 ΠΟΣΑ ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΑ ΠΕΡΠΑΤΑΣ ΤΗΝ ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α    
         
         
         

1 (0-5] 6       
2 (5-10] 5       
3 (10-15] 9       
4 (15-20] 5       
5 (20-25] 4       

         
         
 
          
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
 
          
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
 Ένα σηµείο που δηµιουργεί θετική εικόνα στην καθηµερινότητα των µαθητών   
 Αρκετά µεγάλο ποσοστό διανύει περπατώντας 1-2 χλµ ηµερησίως 
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 ΠΟΣΕΣ ΩΡΕΣ ΠΑΙΖΩ ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΠΑΙΧΝΙ∆ΙΑ    
         
         
         

1 (0-2] 8       
2 (2-4] 5       
3 (4-6] 6       
4 (6-8] 2       
5 (8-10] 8       

         
         
 
          
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
 
          
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
Τα κινητικά παιχνίδια φαίνεται να απασχολούν κάποια µερίδα µαθητών  
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   ΑΕΡΟΒΙΩΣΗ ΚΑΙ ΑΥΤΟΕΛΕΓΧΟΣ 

 

 
 

 Μετά από τα αποτελέσµατα της καταγραφής των Φυσικών 

∆ραστηριοτήτων κατά την οποία εξάγονται συµπεράσµατα που έχουν 

σχέση µε την πολύωρη ενασχόληση των εφήβων µαθητών µε τους 

υπολογιστές και την παρακολούθηση προγραµµάτων στην τηλεόραση, 

προχωρήσαµε στην αρχική µας σκέψη µε βάση το σκοπό της εργασίας. 

 Σύµφωνα µε την Αεροβίωση του Κ.Η.Cooper η αερόβια ικανότητα 

είναι ο πιο σπουδαίος δείκτης της φυσικής κατάστασης και της 

λειτουργικής προσαρµοστικότητας του οργανισµού είναι συνώνυµη της 

βιολογικής  αξίας ενός ατόµου. 

           Με βάση λοιπόν τις προτιµήσεις των µαθητών για άσκηση στο 

σπίτι ή σε εξωτερικό χώρο, σε προτεινόµενο χρονικό διάστηµα ενός 

µήνα,  σκοπός  του αερόβιου βαθµολογικού συστήµατος είναι η 

συγκέντρωση 30 βαθµών την εβδοµάδα εφαρµόζοντας ένα ή 

περισσότερα είδη αερόβιας άσκησης. 

 Κάνουµε λοιπόν την υπόθεση ότι µε το συγκεκριµένο πρόγραµµα 

θα υπάρχει βελτίωση α) στη διαχείριση του ελεύθερου χρόνου των 

εφήβων µαθητών σε αντιπαράθεση µε την ανεξέλεγκτη και πολύωρη 

ενασχόληση µε τον υπολογιστή ή την τηλεόραση και β) στη βελτίωση 

της αερόβιας ικανότητάς τους. 

 Οι µαθητές θα µπορούν να ελέγχουν (αυτοέλεγχος-

αυτοαξιολόγηση) µόνοι τους την φυσική δραστηριότητα ή τις 

δραστηριότητες που επιλέγουν, οι οποίες είναι έτσι κατανεµηµένες ώστε 

η κάθε µία να συλλέγει 4 βαθµούς, προσδιορίζοντας έτσι το τελικό 

σύνολο των βαθµών ανά εβδοµάδα. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΗΜΕΡΩΝ ΚΑΙ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ  

 

 

 

 
Ηµέρες Τρέξιµο 

2χλµ σε 
12΄-14΄ 

Επιτόπιο 
τρέξιµο 
60-70 
βήµατα 
το λεπτό 
για 15΄ 

Σκοινάκι     
90-110 
αλµατάκια 
το λεπτό 
για 10΄ 

40 
Ανεβοκατεβάσµατα 
στο λεπτό σε 
σκαλοπάτι ύψους 
15-20 εκ. για 7.30΄ 

Βόλεϊ 
για 60΄ 

Ποδόσφαιρο, 
Μπάσκετ ή 
χάντµπωλ 
για 25΄- 30΄ 

Ποδηλασία 
σε ασφαλή 
δρόµο 10 
χλµ. σε 
25΄-37΄ 

Χρόνος 
σε ΤV 
& Η/Υ 

Τρίτη 
 2/3 

        
Τετάρτη 
3/3 

        
Παρασκευή 
5/3 

        
Σάββατο 
6/3 

        
∆ευτέρα 
8/3 

        
Τετάρτη 
10/3 

        
Παρασκευή 
12/3 

        
Σάββατο 
13/3 

        
∆ευτέρα 
15/3 

        
Τετάρτη 
17/3 

        
Παρασκευή 
19/3 

        
Σάββατο 
20/3 

        
∆ευτέρα 
22/3 

        
Τετάρτη 
24/3 

        
Παρασκευή 
26/3 

        
Σάββατο 
27/3 

        
Xρόνοι και  
αποστάσεις  
βάση 
K.H.Cooper 
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 ΣΥΖΗΤΗΣΗ – ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ  
 

 Με τον καταρτισµό του Πίνακα αυτοελέγχου και 

αυτοαξιολόγησης µε βάση τα αερόβια βαθµολογηµένα προγράµµατα 

Cooper oυσιαστικά δίνεται η δυνατότητα στους εφήβους µαθητές να 

επιλέγουν τη δραστηριότητα που επιθυµούν και να στοχοθετούν το 

πρόγραµµά τους, ενώ ταυτόχρονα έχουν άµεσα και τη βαθµολογία τους, 

αφού γνωρίζουν ότι κάθε µία παίρνει 4 βαθµούς µε σκοπό τη συλλογή 30 

βαθµών την εβδοµάδα µοιρασµένους σε τουλάχιστο τέσσερις ηµέρες.  

 Το ερώτηµα είναι εάν αυτού του είδους η  άσκηση, που µπορεί να 

εξελίσσεται σε όποιο σηµείο επιλέγει ο γυµναζόµενος, µπορεί να 

επηρεάσει τη στάση του απέναντι στον υπολογιστή ή την τηλεόραση και 

να µετριάσει την ενασχόλησή του µε αυτά.  

 Ουσιαστικά τοποθετείται ένας µηχανισµός διάθεσης του 

ελεύθερου χρόνου και παρακίνησης  που έχει άµεση σχέση µε την 

τελική επιλογή του µαθητή για φυσική δραστηριότητα ή ενασχόληση µε 

τον υπολογιστή. Αυτό βέβαια δεν σηµαίνει την παύση από τα 

ενδιαφέροντα των εφήβων αλλά το µετριασµό της αλόγιστης  χρήσης 

τους. 

 Τα αποτελέσµατα έδειξαν ότι οι ώρες ενασχόλησης µε τον 

υπολογιστή είτε αφορά παιχνίδια, είτε απλή περιήγηση στο διαδίκτυο ή 

ακόµη και παρακολούθηση προγραµµάτων στην τηλεόραση δεν 

µειώνονται. Οι έφηβοι µαθητές προσπαθούν να µετριάσουν το χρόνο για 

ενασχόληση µε την άσκηση από άλλες δραστηριότητες. 

 Ωστόσο µε αυτή την ερευνητική εργασία υπάρχει µια πρόταση 

διεξόδου των εφήβων από την υποκινητικότητα ,µια πιο σωστή 

διαχείριση του ελεύθερου χρόνου τους, που µπορεί να προκαλέσει την 

αρχή για µια µελλοντική ενασχόληση µε φυσική δραστηριότητα και 

άσκηση. 
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Οι µαθητές του  Γ1 και Γ2 τµήµατος του Γυµνασίου Αξιούπολης που µε 

πολύ µεγάλο ενδιαφέρον συµµετείχαν τόσο στις µετρήσεις όσο και στην 

απάντηση των ερωτηµατολογίων και την τελική εφαρµογή του 

προγράµµατος είναι: 

 

 

 

 Τσόκου Θεόφιλος                                Κουταλίδης Χρήστος  

 Χαραλαµπίδης Λάζαρος                      Ντάρδας  Γεράσιµος 

 Μπακαβέλος Γεώργιος                        Εριφάκης Γεώργιος 

 Σατσοπτάς Φίλιππος                            Κίσσα Ασπασία 

 Τσιτουρίδης ∆ηµήτρης                        Ξενιτίδης Άκης 

 Θεοδοσιάδης Θεοδόσιος                      Ντιβιάκα Ελετθερία 

 Μουρατίδης Γεώργιος                          Στεριολάρι Μόνικα 

 Τσιόλη Καλλιόπη                                 Κολοκυθάκος Αλέξανδρος 

 Χατζηκίδου Ελευθερία                        Τσιγκάς Παναγιώτης 

 Λέρα Κλεµπέτα                                    Καµενόπουλος Σωτήριος 

 Πρόντη Παναγιώτα                              Μαλτεπιώτης Γαβριήλ 

 Βερλάκου Πρίσιλα                               Λαζαρίδης Τριαντάφυλλος   

 Γαβριηλίδης Νίκος                               Καραελευθερίου Κώστας 

 Ντιβιάκα Ελευθέριος                            Παπαρίδης Γρηγόριος 

 Γκίσιος Παναγιώτης 
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